
令和４年度二中学区合同学校運営協議会議事録 

日  時 令和４年９月１６日（金）午後２時～午後４時 

会  場 南河内第二中学校 司  会 小杉満理子 記  録 藤森 

参加者 （地域学校協働活動推進員）上野保久様   （市学校教育課）松川博美指導主事 

（緑小）  中村節子会長  金子友紀 PＴＡ会長   高橋美恵子校長         

（祇󠄀園小）熊田裕子会長  峯 雅士 PＴＡ会長    星野良子校長 

（二中）  小杉満理子会長 大森由貴子 PＴＡ会長  田澤孝一校長  

髙山靖子教頭 藤森あゆみ教務主任 
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➀令和４年度担当校学校運営協議会長あいさつ 

②担当校長あいさつ 

③自己紹介 

 

① 南河内第二中学校区小中一貫教育の取組に

ついて 

・グランドデザインから 

 市内ではもっともコンパクトな中学校区。その良さを生かして取り組んでいきたいと思ってい

ます。本年度のテーマは「伝える力の育成」重点教科を国語と外国語にしています。また、全体

を４つの視点に基づいたチームをつくり取り組んでいます。 

  「まなび」：国語・外国語で授業研究を行っています。「こころ」：あいさつ運動などの交流活動

を中心に取り組んでいます。「からだ」：三校の栄養職員も授業に参加する、小中で共通の体操を

作るなど体つくりに取り組んでいます。「ちいき」：ここが地域との連携で大きく関わってくると

ころです。子ども未来プロジェクトや合同クリーン活動など子どもだけでなく、地域の方の協力

もいただきながら活動していきます。 

・長期ビジョン「夢と希望をもち、たくましく未来を拓く児童生徒の育成」に基づき、９年間を見

通して子どもたちの育成をしていきます。 

② 各学校の近況報告 

（祇󠄀園小） 

・スクールガード・グリーンクラブ・ギオンジャー・自治会長・高齢者の代表が運営協議会のメン

バーに含まれています。年間４回の会議を開いています。地域学校協働活動（ギオンジャー・ス

クールガード）に取り組んでいますが、ＰＴＡや学校の困りごとがあれば解決のお手伝いをする

形です。 

・ワンワンパトロールも緑小を参考に実施できるよう協議しているところです。保護者や地域にも

お知らせして協力していただく予定です。 

・運動会の玉入れの玉の作成時ＰＴＡだけでなく、ギオンジャー・高齢者サロンの方にも６年生の

お手伝いをしていただいています。 

・毎年行っている夏休み図画作品の発送のお手伝いは、今年度も無事終了しました。 

（緑小） 

・年４回の学校運営協議会を実施する予定です。 
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・児童がコロナ禍でもいきいきと生活するようすを楽しく見学しました。 

・ワンワンパトロールは、現在３０名のメンバーでパトロールをしています。バッグを持っていた

だき、気軽に参加してもらっています。 

・今年度から防犯ベストを学校運営協議会の方に配ってパトロールしてもらっています。 

（二中） 

・学校運営協議会は年間活動６回と合唱コンクールに予定されています。 

・合唱コンクールを見学しましたが、どの子も一生懸命に取り組んでいました。感染予防対策をし

ながら実施しているようすがよくわかりました。 

・学校運営協議会には、高齢の男性の方が参加していて、新たな視点から多角的に意見をいただい

ています。 

・緑小で、防犯パトロールをお願いしていますが、市の連絡システムでは、地域の方（学校運営協

議会）に一斉メール配信ができません。ボランティアの方も見ることができません。すぐメール

のシステムを使うことはできないでしょうか。 

・学校裁量で、市の連絡システムに学校運営協議会の方も登録することができます。一斉メールを

配信することができると思います。 

・緊急のメールがあってもボランティアの方には伝わらないのですが、子ども達の安全を日頃から

見守ってくれる方は、連絡が届けば積極的に協力してくれると思います。子どもの数が減って、

家庭の数が減っている分、地域にも協力して頂けるシステムができれば、安心できます。 

・配信の人数の制限はありますか。 

・学校運営協議会の委員の方の人数を加えることはできると思います。 

・不審メールの件は、あまり広げない方がよいという判断で多くの方に伝えていないとのことでし

た。ボランティア全員に伝えるのではなく、まず団体の代表の方に連絡ができればと思います。 

・仕組み作りをまず市教委の方にお願いしたいと思います。 

③ 南河内第二中学校区クリーン活動について 

・１１月２５日（金）実施予定 １１月２８日（月）は予備日で時間は未定となっています。 

地域へのチラシづくりを行っています。今年度も同じように実施するということで作成してもよ

ろしいでしょうか。 

・この活動で中学生はよく動いてくれています。とてもいい活動だと思います。昨年度は、市で頼

んでいる清掃業者が直前に公園の清掃に入ってしまい、やりがいがなかったので、清掃の前に実

施できるといいですよね。いつ業者が入るのか市に確認します。 

・「私たちも応援しています！」という部分にＰＴＡが入っているのが気になります。応援する立場

ではなく、一緒にやっているので。 

・ＰＴＡは、チラシの文章の中に入れてほしいです。応援ではなく、参加している自分事として入

れてほしいと思います。 

・印刷は、各学校でお願いします。まず、データで二中に送り、確認してもらいます。 

・二中から小学校へ送ります。二中は、保護者のみに配布。自治会長には小学校からの配布をお願

いしてよろしいでしょうか。 

（チラシの確認） 

・雨天中止の場合、二中のＨＰに掲載すると記入しておきます。 

④ その他 

・二中のまわりの木の剪定について 

 今回は低額で業者にお願いしました。緑小も剪定が大変です。いつも学校で対応していますが、
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本当に大変な思いをしています。地域で協力してくれる、援助して頂ける方がいれば紹介してほ

しいです。 

・市で教育総務課を通して都市計画課とでなんとか対応をお願いできないか、と提案しています。 

・木が大きくなりすぎて、教職員や保護者ではどうにもならなくなってきています。子ども達のた

めだけでなく地域のためにもなることなので、市にも協力してもらいたいと思います。 

・まずは、校長先生方に市との樹木管理の棲み分けを変えてもらうように伝えてもらうほうがいい

でしょう。 

・（緑小）二中学区のあいさつ運動を地域の方と一緒に行いたいと考えていてやっと形になりまし

た。（児童の手書きの手紙）地域の回覧板にお手紙を載せてもらいました。祇󠄀園小でも同じように

してもらえると二中学区としての活動になっていいと思っています。学校運営協議会員の方にも

ベストを着てもらい、家の前でもいいので参加していただくと地域ぐるみの運動になって素晴ら

しい活動になると思います。 

・三校合同でできることについてです。 

 エコライフ祭りで学校運営協議会でブースを１つ出してもいいかなと思います。 

 防災訓練を自治会で行っているが、参加者が少ないので、学校の防災訓練を地域と一緒に行わせ

てもらうのはどうだろうかとも考えています。たとえば、消防車が学校に来たときに地域も参加

させてもらうとかが考えられます。 

・消防団の車両の展示、訓練、緑小の防災倉庫の中の見学などを緑小のお祭りで計画しています。

地域の方にも参加してもらえます。自衛隊や警察車両などもお願いしていて、特に自衛隊の方は

コロナの感染状況に関係なく参加してくれるそうです。１０月２９日に実施します。地域の回覧

でお知らせしています。 

・二中からも緑小のお祭りに吹奏楽部が参加します。 

・大人、地域の方、子ども達が交流を持つことであいさつもしやすくなるし、災害の時にも顔見知

りになっていると助け合えますね。 

・先日、市の小中一貫教育推進協議会がありました。二中学区のグランドデザインがまだ地域に浸

透していないのではないかという意見もありました。素晴らしい活動に学校で取り組んでいると

いうことをもっと発信していただけるとありがたいです。クリーン活動は、小中一貫の中心、地

域の活性化にもなっていくと思います。 

・和気藹々とした中にも建設的な意見を出していただきました。ありがとうございます。合同の学

校運営協議会は、他の中学校区でも実施が難しいところがあります。先進的な取組として合同学

校運営協議会での取組をどんどん発信してください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


